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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de março de 2020 

Às dezoito horas e seis minutos do dia nove de março de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1165 - Centro, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor HÉLIO 

ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, e 

ausência do Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, totalizando quórum de onze Vereadores. 

ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após 

a leitura do texto bíblico pelo Senhor Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE - "Mas, buscai 

primeiro o reino de Deus, e a sua justiça, e todas estas coisas vos serão acrescentadas." 

(Mateus, capítulo seis, versículo trinta e três), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Ata da 3ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária - de dois de março 

de dois mil e vinte, a mesma foi APROVADA (por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário 

procedeu à leitura das matérias do Expediente: Balancete Nº 3/2020, A Mesa da Câmara 

Municipal - Balancete referente ao mês de fevereiro de dois mil e vinte. Ato contínuo, o Sr. 1º 

Secretário passou à leitura em bloco de todas as Indicações: Nº 100/20 - ADEILSON PEREIRA 

DA SILVA - Melhorar a iluminação no Parque Ecológico, proximidades do número 3.075; Nº 

101/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar o "Carnaval das Marchinhas" mais dias na 

Praça Prudente de Moraes; Nº 102/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Aumentar o limite de 

velocidade do radar que está instalado no elevado do Jardim Hubert; Nº 103/20 - ADEILSON 

PEREIRA DA SILVA - Efetuar melhorias na iluminação da Avenida Artes e Ofícios, Jardim João 

Pioli; Nº 104/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar lombada na Rua João Wolf Filho, 

próximo ao número 96, Parque das Nações; Nº 105/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - 

Construir quadra com campos de futebol na região do Jardim Tucanos e Jardim das Andorinhas; 

Nº 106/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar lâmpadas de LED na Avenida Manuel 

Ruz Peres, bairro Jardim Lauro Bueno; Nº 107/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar 

lombada na Rua Benedito de Campos, próximo ao número 796, Jardim Morada do Sol; Nº 116/20 
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- ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar de placas de sinalização na Avenida Manoel Ruz 

Perez, para apontar os Bairros Veneza, Nova Veneza, Jardim Barcelona e outros novos da 

cidade; Nº 248/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar recapeamento da Rua Argentina, 

próximo ao número 710, Vila Castelo Branco; Nº 249/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Proceder 

com a poda dos galhos de árvores que ultrapassam a calçada, atrapalhando a visão dos 

motoristas; Nº 250/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar bicicletários ao longo do canteiro 

central da Avenida Presidente Kennedy; Nº 252/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar 

lombada de elevação em frente ao Centro Médico São Camilo - Vera Cruz, na Rua Miguel 

Fernandes Garcia Filho, Bairro Chácara Real; Nº 253/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Ampliar 

o estacionamento da nova rodoviária; Nº 254/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implantar mais 

uma unidade do Corpo de Bombeiros na cidade de Indaiatuba; Nº 255/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Reparar e tapar o bueiro da Estrada Municipal Chafic José Saif, Recanto 

Campestre; Nº 256/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Manter completo o quadro de 

especialidades médicas na Unidade Básica de Saúde (UBS quatro), do Jardim Morada do Sol; 

Nº 257/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar passarela para passagem de pedestres na 

Rodovia Engenheiro Ermênio de Oliveira Penteado, na altura do quilômetro 49, no sentido sul; 

Nº 258/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar calçamento e ciclofaixa ao longo da Rua 

Eduardo Borsari, entre Comercial Vitória Martini até o Recreio Campestre Jóia; Nº 259/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Retomar e concluir a obra na ponte metálica situada na Avenida 

Eng. Fábio Roberto Barnabé, atrás do DEREFIM, Jardim Morada do Sol; Nº 260/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto às empresas que instalam fibra ótica para que 

disponibilizem essa tecnologia nos Bairros Jardim Brasil, Helvetia e adjacências; Nº 261/20 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar manutenção da capa asfáltica na Rua José Buffo, esquina 

com a Rua Tamoio; Nº 262/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar reparo por toda a extensão 

da calçada na Avenida Conceição (Centro Esportivo); Nº 263/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Substituir os materiais escolares distribuídos pela rede municipal de ensino por cartão 

magnético com valor equivalente em crédito; Nº 264/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Instalar aparelhos eletrônicos, no formato de "botão de pânico", destinados a auxiliar a segurança 

de mulheres nos veículos do transporte coletivo; Nº 265/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo, em busca da instalação de uma unidade 

da Defensoria Pública Estadual em Indaiatuba; Nº 266/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Formular ações de conscientização sobre o descarte correto de resíduos sólidos urbanos; Nº 

267/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar o Programa "Remédio em Casa"; Nº 268/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar e desenvolver uma Escola de Governo e Gestão 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

 
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Pública no município de Indaiatuba; Nº 269/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar 

possibilidade de designar agentes de trânsito para acompanhar o tráfego nas proximidades das 

instituições escolares em horários de pico; Nº 270/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Destacar 

uma equipe da Guarda Civil para ficar responsável pelo patrulhamento exclusivo no Parque do 

Mirim, principalmente em momentos de maior circulação de pessoas, finais de semana e 

feriados, e que os mesmos se utilizem de veículos elétricos; Nº 271/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Revitalizar a área verde localizada no Jardim União; Nº 272/20 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar uma academia de ginástica ao ar livre na Rua Walter Ambiel, frente ao 

número 534, Jardim Primavera; Nº 273/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Colocar um semáforo de 

pedestre na Avenida Ario Barnabé, esquina com a Rua Reverendo Ataíde Costa, Jardim Morada 

do Sol; Nº 274/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fazer uma marginal interligando a Rua Padre 

Bento Pacheco até a nova Rodoviária (marginal da Rodovia Engenheiro Armênio de Oliveira 

Penteado, paralelo com a Rodovia SP 75; Nº 275/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fazer um 

rebaixamento no canteiro central da Rua Quinze de Novembro, esquina com a Rua Armando 

Salles de Oliveira, Bairro São Tomaz de Agulho, frente ao Colégio Le Perini; Nº 276/20 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Implantar a Smart City (Cidade Inteligente) no município; Nº 277/20 - 

CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar um ecoponto subterrâneo próximo ao Campo do 

Caçapava, Tancredo Neves e Parque das Nações; Nº 278/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Verificar os semáforos no contador (vermelho), pois eventualmente estão quebrados; Nº 279/20 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar câmeras de monitoramento na Avenida Nove de 

Dezembro, defronte ao Hospital Augusto de Oliveira Camargo; Nº 280/20 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Melhorar a sinalização de trânsito e implantar faixa elevada de pedestres na Avenida 

Francisco de Paula Leite, defronte ao número 1.925; Nº 281/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Viabilizar agentes de trânsito na Avenida Manoel Ruz Peres, nos horários de entrada e saída 

dos alunos da Escola Estadual Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista; Nº 283/20 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Reparar e reforçar a manta asfáltica na Rua Maria Corral Peres; 

Nº 284/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Demarcar vaga de motos na Rua Primavera em 

frente ao espaço em que acontece a feira noturna; Nº 285/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Instalar sistema de monitoramento com câmeras no Parque Corolla e entorno, conectado ao 

sistema do COI (Centro de Operações e Inteligência); Nº 286/20 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Implantar placas sinalizando via com radares fixo ou móvel na Francisco de Paula Leite; Nº 

287/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para recapear a Rua Doutor Renato 

Riggio e toda a sua extensão; Nº 288/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Criar Secretaria da Mulher 

no município; Nº 289/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar o projeto Tudo Limpo, em estudo 
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pela Secretaria Municipal do Meio Ambiente, o qual visa trazer educação ambiental e limpeza 

para os bairros, e que seja inserida no projeto a atuação das pessoas que se encontram em 

vulnerabilidade e situação de rua, proporcionando maior integração destes; Nº 290/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Instalar quiosques com churrasqueiras ao longo do Parque Ecológico; Nº 

291/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Proibir circulação de caminhões na Rua Walter Ruesch e 

Doutor Adib Pedro no Bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima (CECAP); Nº 292/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Trocar as lâmpadas por toda a extensão do Parque das Frutas por 

lâmpadas de LED e iluminar o novo espaço de esporte para que tenha a possibilidade de uso 

noturno; Nº 293/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar uma escada entre as ruas Alcides 

Pironhe, na altura do número 471, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima, e Rua Soldado 

João Carlos de Oliveira Junior, na altura do número 950, Jardim do Vale dois.; Nº 294/20 - JOÃO 

DE SOUZA NETO - Revitalizar e reurbanizar todas as praças do Bairro Campo Bonito; Nº 295/20 

- JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar iluminação pública na Avenida Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé, na altura do número 443, na quadra de basquete de três e na quadra poliesportiva; Nº 

297/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Efetuar o recapeamento asfáltico das vias públicas do 

loteamento Vila Inglesa; Nº 298/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Determinar ao setor competente 

para que tome providências na sinalização para deficiente físico e cadeirantes próximo ao Parque 

Mall; Nº 299/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Instalar coberturas nos pontos de ônibus utilizados 

pelos cadeirantes com destino à APAE e outras entidades - Bairro Campo Bonito; Nº 300/20 - 

JORGE LUIS LEPINSK - Adotar providências necessárias junto à secretaria competente e à 

empresa de ônibus para que realize estudos a fim de estender o horário de funcionamento dos 

ônibus em nosso município; Nº 301/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Interceder junto ao órgão 

competente para instalar placas de sinalização de ciclistas nas estradas rurais e vias de acesso; 

Nº 302/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Interceder junto ao setor competente para um estudo 

sobre a instalação de semáforos com aviso sonoro; Nº 303/20 - JORGE LUIS LEPINSK - Solicitar 

um estudo para implantação de sistema eletrônico de acompanhamento da lista de espera por 

vagas nas escolas Municipais através do site da prefeitura; Nº 304/20 - ARTHUR MACHADO 

SPINDOLA - Elaborar estudos, e após, realizar melhorias no Jardim Santorini; Nº 305/20 - 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Viabilizar parceria público-privada para disponibilizar álcool 

em gel no transporte público do município, visando a trazer mais mecanismos de segurança à 

disseminação do novo agente do coronavírus; Nº 306/20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 

Realizar estudos, e após, efetuar a manutenção da Estrada do Fogueteiro; Nº 307/20 - ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA - Criar um programa municipal para reaproveitar frutas, verduras e 

legumes, que seriam descartados, mas ainda estão em condições de consumo, revertendo para 
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pessoas de baixa renda e/ ou criando um restaurante popular municipal; Nº 308/20 - ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA - Efetuar melhorias de trânsito na Rua João Martini, localizada no Jardim 

Morada do Sol; Nº 309/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA, ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 

Melhorar a iluminação dentro do Espaço Pet, visando a um melhor monitoramento dos animais 

por parte dos donos e facilitando inclusive o recolhimento da sujeira por parte dos mesmos, 

contribuindo com a higiene do espaço. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações 

de suas autorias os(as) Senhores(as) Vereadores(as) RICARDO LONGATTI FRANÇA, JORGE 

LUIS LEPINSK (PEPO), ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA), JOÃO DE SOUZA NETO, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com 

a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente, nos termos do artigo 164 do Regimento Interno. 

Seguiu-se à leitura em bloco das Moções:  Nº 25/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula 

a musa Vanessa Alves, pelo título de campeã do grupo especial do carnaval de São Paulo de 

dois mil e vinte; Nº 26/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Pesar pelo falecimento da Sra. Helena 

Emiko Kamibayashi Inacio, ocorrido no dia vinte e sete de fevereiro, em Indaiatuba; Nº 27/20 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações pelo Dia Internacional da Mulher. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Senhores(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA), JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), 

SILENE SILVANA CARVALINI e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Colocadas em votação, as moções, 

com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 

165, § 2º, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: 

Projeto de Decreto Legislativo 1/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão 

de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor João Cantarelli Junior; Projeto de Lei 

269/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Dispõe sobre a instituição do dia de homenagem "Professora 

Maria Helena da Costa e Silva" aos Educadores no Município de Indaiatuba; Projeto de Lei 32/20 

- ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Institui o Março Roxo, mês de conscientização sobre 

epilepsia, no calendário oficial do município; Projeto de Lei 35/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Denomina José Francisco da Rocha a Rua Sete do loteamento Jardim Mantova; Projeto de Lei 

37/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua José Romildo Limongi o logradouro 

público do Jardim Mantova, que especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA 
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SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE 

SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do Dia. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei Nº 5/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Institui o "Abril Grená" no 

Município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 20/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui 

no calendário do Município a Semana PROERD (Programa Educacional de Resistência às 

Drogas e à Violência). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 25/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênios com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo - DERISP, 

visando à recuperação de estradas vicinais no Município. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 26/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova 

redação ao artigo 1º da Lei número 5.855, de vinte e quatro de março de dois mil e onze, que 

dispõe sobre denominação de logradouro público. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 29/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui o Dia 

Municipal do Cooperativismo, no Município de Indaiatuba, que será comemorado sempre no 

primeiro sábado do mês de julho de cada ano, e dá outras providências. Colocado em discussão, 

o Sr. Presidente comentou sobre a importância do projeto para o incentivo da prática e 

conscientização dos cidadãos. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 31/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui no calendário oficial de eventos no mês de 

abril de cada ano, a ultramaratona Indaiatuba Parque do Mirim, e dá outras providências. 

Colocado em discussão, o Sr. Presidente destacou que a tendência é que as maratonas 

aconteçam com periodicidade anual, atraindo a participação de pessoas de outras cidades e 

estados. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 96/19 - 

EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera o artigo 1º da Lei nº 6.915, de vinte e cinco de abril de dois mil 

e dezoito, que regulamenta a distribuição de folhetos, panfletos ou qualquer outro tipo de material 

impresso veiculando mensagens publicitárias em ruas, praças, logradouros e demais locais 

públicos do Município de Indaiatuba, nas condições que especifica, e dá outras providências. 

Colocado em discussão, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA declarou voto contrário 

à alteração proposta pelo Executivo, nos termos do Art. 195 do Regimento Interno. Com a 

palavra, igualmente declarou o voto contrário o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPINDOLA, 

parabenizando o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA pela regulamentação e 

enfatizando, contudo, que a alteração proposta não seria necessária. Colocado em votação, o 
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projeto foi APROVADO em segunda votação (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI. Contrários: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA); Projeto de Lei Nº 97/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Veda a nomeação pela 

administração pública direta e indireta do município de pessoas condenadas pela Lei Federal 

11.340. Colocado em discussão, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou sobre 

a importância do projeto, relacionando o assunto ao Dia Internacional da Mulher. Com a palavra, 

o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA solicitou um aparte. Concedido o pedido, parabenizou 

o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES pela iniciativa do projeto e destacou que a 

Prefeitura está providenciando algo mais amplo. Ainda em discussão, o Sr. Presidente 

cumprimentou o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES pela ideia do projeto, 

apresentando dados estatísticos de homicídios dolosos e feminicídios, e destacando a 

importância da punição dos criminosos. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação.  Projeto de Lei Nº 27/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 

Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria 

Municipal de Cultura, no corrente exercício. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Complementar Nº 1/20 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do 

Magistério Público do Município, e dá outras providências. Colocado em discussão, o Sr. 

Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA destacou que irá apresentar emendas ao projeto antes 

da segunda votação. Ainda em discussão, o Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA NETO salientou a 

importância da proximidade do órgão representativo dos professores com os vereadores, a fim 

de que sejam conhecidos os principais problemas enfrentados por eles. Dando continuidade à 

discussão, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES relatou que luta por algumas causas 

semelhantes desde o início do seu mandato, citando algumas de suas proposições sobre o 

assunto. Em seguida, o Sr. Vereador CÉLIO MASSAO KANESAKI comentou sobre o impacto 

desta reestruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos do Magistério. Colocado em 

votação nominal, foi APROVADO em primeira votação (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA 

SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e zero votos contrários dos Vereadores.) Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a 
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atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e trinta e três 

minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de março de 2020 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos, declaro aberta a Quarta 

Sessão Ordinária de nove de março de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, eu convido 

o vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, senhor 

presidente. "Mas, buscai primeiro o reino de Deus, e a sua justiça, e todas essas coisas vos 

serão acrescentadas". Mateus, Capítulo seis, Versículo trinta e três. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passamos à leitura do expediente. Com a 

palavra, o doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Leitura e votação da Ata da Terceira Sessão 

Ordinária da Quarta Sessão Legislativa Ordinária, dois de março de dois mil e vinte. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. Com a palavra, o secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Balancete Nº 3/2020, A Mesa da Câmara Municipal, 

"Balancete referente ao mês de fevereiro". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O balancete será encaminhado à 

secretaria, à disposição. Com a palavra, o primeiro-secretário. O secretário é para a leitura das 

indicações. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Vereador Figura, "Melhorar a iluminação no Parque 

Ecológico". 

"Realizar o Carnaval das Marchinhas mais dias". 

"Aumentar o limite de velocidade do radar que está instalado no elevado Hubert". 
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"Efetuar melhorias na iluminação da Avenida das Artes". 

"Instalar lombada na Rua João Wolf Filho". 

"Construir quadra com campos de futebol na região do Tucanos e Andorinhas". 

"Colocar lâmpadas de LED na avenida Manuel Ruz Peres". 

"Instalar lombada na rua Benedito de Campos". 

"Colocar de placas de sinalização na Avenida Manoel Ruz Perez". 

Chiaparine, "Realizar recapeamento da rua Argentina". 

Cebolinha, "Proceder com a poda dos galhos de árvores que ultrapassam a calçada". 

Hélio Ribeiro, "Instalar bicicletários ao longo do canteiro central da avenida Kennedy". 

Massao, "Instalar lombada de elevação em frente ao Centro Médico São Camilo". 

"Ampliar o estacionamento da nova rodoviária". 

"Implantar mais unidade de Corpo de Bombeiros". 

"Reparar e tapar o bueiro da estrada municipal Chafic José Saif". 

Alexandre Peres, "Manter o completo quadro de especialidades médicas na Unidade de Saúde 

IV". 

"Instalar a passarela para passagem de pedestres na rodovia Engenheiro Ermênio de Oliveira 

Penteado". 

"Implantar calçamento e ciclofaixa ao longo da rua Eduardo Borsari". 

"Retomar e concluir a obra na ponte metálica situada na avenida Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé". 

"Interceder junto às empresas que instalam fibra óptica para disponibilizem essa tecnologia, 

Jardim Brasil e Helvetia". 

Cebolinha, "Manutenção do asfalto, rua José Buffo". 

"Reparo, toda a extensão da calçada na avenida Conceição". 
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França, "Substituir os materiais escolares distribuídos pela rede municipal de ensino por cartão 

magnético". 

"Instalar aparelhos eletrônicos, no formato de Botão de Pânico nos coletivos". 

"Interceder ao Governo do Estado em busca de instalação de uma unidade de Defensoria 

Pública". 

"Formular ações de conscientização sobre o descarte correto de resíduos". 

"Criar o programa Remédio em Casa". 

"Instalar e desenvolver uma Escola de Governo e Gestão Pública". 

"Verificar a possibilidade de designar agentes de trânsito para acompanhar o tráfego nas 

proximidades das instituições escolares". 

Massao, "Destacar uma equipe da Guarda Civil para ficar responsável pelo patrulhamento 

exclusivo no Parque Mirim". 

Alexandre Peres, "Revitalizar área verde, Jardim União". 

Hélio, "Implantar uma academia de ginástica ao ar livre na rua Walter Ambiel". 

"Colocar um semáforo de pedestre na avenida Ário Barnabé". 

"Fazer uma marginal interligando Padre Bento com a nova rodoviária". 

"Fazer um rebaixamento no canteiro central da Rua Quinze de Novembro". 

Cebolinha, "Implantar a smart city". 

Massao, "Instalar um ecoponto subterrâneo próprio (sic) ao campo do Caçapava". 

Cebolinha, "Verificar os semáforos no contador vermelho". 

"Instalar câmeras de monitoramento na Avenida Nove de Dezembro". 

"Melhorar a sinalização de trânsito e implantar faixa elevada, Francisco de Paula Leite". 

"Viabilizar agentes de trânsito na avenida Manoel Ruz Peres". 

Silene, "Reparar e reforçar o asfalto à rua Maria Corral Peres". 
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"Demarcar vaga de motos na Rua Primavera". 

"Instalar sistema de monitoramento no Parque Corolla". 

"Implantar placas sinalizando via com radares fixo ou móvel na Paula Leite". 

"Viabilizar estudo para recapear a rua Doutor Renato Riggio". 

Januba, "Criar Secretaria da Mulher". 

"Implantar o projeto Tudo Limpo". 

"Instalar quiosques com churrasqueiras no parque". 

"Proibir circulação de caminhões na rua Walter Ruesch e Adib Pedro". 

"Trocar lâmpadas no Parque das Frutas por LED". 

"Implantar uma escada entre as ruas Alcides Pironhe". 

"Revitalizar e reurbanizar todas as praças do Campo Bonito". 

Implantar iluminação pública na avenida Fábio Roberto Barnabé". 

Pepo, "Recapear vias públicas do loteamento Vila Inglesa". 

"Determinar ao setor competente para que tome providências na sinalização para deficiente 

físico no Parque Mall". 

"Instalar coberturas nos pontos de ônibus utilizados pelos cadeirantes com destino à Apae no 

Campo Bonito". 

"Adotar providências necessárias junto à secretaria competente e à empresa de ônibus para que 

realize estudos a fim de estender o horário de funcionamento de ônibus". 

"Interceder junto ao órgão competente para instalar placas de sinalização de ciclistas nas 

estradas rurais". 

Cebolinha, "Interceder junto ao setor competente para um estudo sobre a instalação de 

semáforos com aviso sonoro". 
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Pepo, "Solicitar estudo para a implantação de sistema eletrônico de acompanhamento da lista 

de vagas nas escolas municipais". 

Arthur, "Elaborar estudo, e após, realizar melhorias no Jardim Santorini". 

"Viabilizar parceria público-privada para disponibilizar álcool em gel no transporte público". 

"Realizar estudos, e após, efetuar a manutenção na Estrada do Fogueteiro". 

"Criar um programa municipal para reaproveitar frutas, verduras e legumes descartados". 

"Efetuar melhorias no trânsito da rua João Martini". 

Edvaldo e Arthur, "Melhorar a iluminação dentro do Espaço Pet". Lidas as indicações. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Eu acho 

que vai chegar no final, eu não vou conseguir mandar as indicações direto para o Executivo sem 

a discussão. Toda vez, quando eu falo, alguém levanta a mão rapidinho, não é, Ricardo? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, senhor presidente, senhorita 

vereadora, senhores vereadores, imprensa, público aqui presente. Gostaria de falar de algumas 

das minhas indicações. Ainda vai chegar esse dia, presidente, ainda vai chegar o dia que passa 

batido. Mas é importante a gente falar sobre o trabalho que é produzido aqui. Obviamente, acho 

que nessa semana passada foi mais de cem ofícios e algumas indicações. É óbvio que o trabalho 

inteiro não é apenas as indicações, mas é importante a gente tentar dar a transparência em tudo 

o que é feito, não é? 

Vamos lá. Um dos meus pedidos dessa sessão, e não é a primeira vez que peço, é que prefeitura 

escale agentes de trânsito para ficar na estrada, na saída, nos horários de pico das unidades 

escolares do nosso município. Tanto da parte pública, quanto também na parte privada. São 

várias escolas que a gente sabe que o trânsito naqueles horários, fica quase intransitável naquela 

via. Então, por vezes é um pouquinho de desrespeito, é um pouquinho de falta de sinalização, é 

um pouquinho de correria. Acho que o agente de trânsito ali, para em um primeiro momento, 

sinalizar, orientar, auxiliar a organizar o trânsito é bacana, é devido. Se depois de algumas idas 

nesse local, ainda continua havendo desrespeitos, aí chega a hora de finalmente aplicar a multa, 

infelizmente. Então, eu peço que a prefeitura escale agentes de trânsito para ajudar a organizar 

o trânsito na frente das unidades escolares do nosso município. 
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Outro pedido que faço é que a prefeitura desenvolva um programa que em algumas cidades é 

referência, já trouxe bons frutos para esses locais, e aqui não poderia ser diferente, caso 

implementado, que é a Escola de Governo e Gestão Pública. Onde basicamente você consegue 

construir conselhos com a população para debater ideias, projetos, política públicas. E se em 

muitos lugares trouxe bons frutos para a sociedade, aqui não seria diferente, até porque a gente 

tem uma cidade muito participativa, a gente tem pessoas que gostam de discutir políticas 

públicas, gostam de participar e gostariam de ter uma voz mais ativa. E isso seria uma forma de 

a gente conseguir canalizar ainda mais essa vontade da população em participar, com conteúdo, 

com conhecimento naquilo que está sendo debatido. 

Outro pedido que faço é a questão da criação de um programa como se fosse um Remédio em 

Casa, basicamente as pessoas que precisam do medicamento que é de uso contínuo e têm uma 

dificuldade de locomoção, têm uma necessidade maior dessa atenção do Poder Público, 

conseguissem se cadastrar e receber esse medicamento de uma forma mais fácil. Hoje em dia 

a pessoa mesmo com mobilidade reduzido, mesmo precisando às vezes usar o ônibus, que não 

tem toda a acessibilidade, que a gente sabe que dá problema na rampa, que têm suas 

necessidades, têm que ir até o local para buscar o remédio todo santo mês. Então, não tem o 

porquê de um remédio uso contínuo não ser disponibilizado para aquela pessoa de uma forma 

mais prática. Então, eu peço que a prefeitura estude essa viabilização. 

Outro pedido é que a prefeitura interceda junto com o governo do estado a fim de trazer uma 

Defensoria Pública Estadual aqui para o nosso município. E o que é uma Defensoria Pública? É 

basicamente a gente conseguir ofertar um serviço de Defensoria Pública na parte do direito, na 

parte do que é o dever e os direitos do cidadão para aquelas pessoas que têm menor grau 

financeiro. Então, por vezes a pessoa tem uma dificuldade de renda, não consegue arcar com 

os custos do processo, do advogado, mas ela tem como entrar e pedir um advogado gratuito 

para o estado, mas a Defensoria Pública é fundamental para esse desenvolvimento, para esse 

passo a passo até a pessoa conseguir ter os seus direitos respeitados. 

Outro pedido que faço, e esse também não é a primeira vez que a gente solicita aqui, é que a 

prefeitura estude em parceria com a empresa de ônibus a criação de um botão de pânico. A 

gente viu em muitas cidades isso sendo desenvolvido, e a gente sabe que infelizmente as taxas 

de assédio, até mesmo de feminicídio, vários problemas envolvendo a mulher vêm se agravado 

(sic) na nossa sociedade nos últimos tempos. Então, um botão de pânico, um botão onde a 

pessoa consegue dentro do transporte coletivo acionar de forma silenciosa e pedir o socorro 
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necessário, é fundamental para a gente não só prevenir problemas, mas também conseguir cada 

vez mais cercar... fechar o cerco em cima de quem quer praticar algum tipo de abuso, algum tipo 

de violência contra uma mulher. A gente não pode aceitar isso na nossa sociedade, e 

infelizmente os números no nosso país são alarmantes. Onde a mortalidade, de modo geral, 

diminuiu, o feminicídio aumentou. Então, a gente vê um movimento indo para uma direção 

correta, e o outro indo para o extremo oposto. Isso não pode ser aceito, a gente tem que criar 

cada vez mais mecanismos para combater esse tipo de absurdo. 

E por fim, mas não menos importante, a questão da substituição do material escolar, parte desse 

material escolar, obviamente, não é a totalidade, por cartão magnético com valor equivalente. E 

o porquê isso? Em São Paulo fizeram isso. Não é mais a rede pública que entrega o material 

para o aluno, o aluno, ele tem um cartão onde ele pode escolher onde ele vai comprar aquele 

material, é óbvio que tem uma tabela de materiais necessários. Mas por que isso é bom? Por 

que a prefeitura não comprar e deixar para o cidadão comprar é melhor? Porque isso aquece o 

comércio local. Porque isso dá um poder, um empoderamento para aquela família. Então, eu 

acho que isso é uma ideia bacana de ser estudada. Obviamente, o custo vai ser o mesmo, só 

que as famílias vão ter um poder maior para escolher justamente como comprar aquele material. 

Enfim, muito obrigado pela atenção de todos. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, senhor presidente. Boa noite, nobres 

colegas. Boa noite, imprensa falada e escrita. Boa noite ao público que nos acompanha nessa 

sessão. Quero, em especial, deixar destacado aqui a presença do Emerson, secretário da 

habitação. Também das pessoas, das funcionárias, dos profissionais da Educação do nosso 

município. E tenham certeza que vocês podem contar com o nosso apoio, principalmente com o 

meu, e tenho certeza que os nobres colegas aqui farão de tudo para vocês terem essa 

reestruturação aprovada de uma maneira justa, correta. E parabenizo o prefeito também por ter 

aceitado, assim como fez na Guarda, essa reestruturação para vocês aí. Tenho certeza que... 

eu tenho certeza que os doze vereadores que aqui estão, estão com vocês e vão votar favorável, 

com toda certeza. Eu fiz algumas... 

[Aplausos] 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Obrigado. Eu fiz algumas indicações aqui, mas 

vou falar bem rápido de duas, até para a gente terminar a sessão mais rápido, e ir logo no projeto 
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mais interessante. Eu peço ao prefeito, interceder para instalar cobertura nos pontos de ônibus 

utilizado pelos cadeirantes com destino à Apae, no bairro Campo Bonito. Nós vereadores, somos 

vereadores vinte e quatro horas por dia, e eu vi uma cena esses dias que me deixou muito 

chocado, estava chovendo, uma mãe com uma cadeira de rodas, empurrando o filho, e 

esperando... até parei para dar carona, e ela falou que estava esperando a van da Apae. E aí eu 

percebi que não tinha cobertura de ônibus. Não é a prefeitura a responsável por isso, e sim a 

empresa. Então, peço ao prefeito Nilson Gaspar, interceder junto à empresa para que faça a 

cobertura de ônibus, principalmente para aquela mãe que tem um filho cadeirante, abrigar o seu 

filho à espera da van. E não são poucas as pessoas que fazem uso da cadeira de rodas, naquele 

bairro, até porque três por cento de dois mil e quarenta e oito apartamentos foram cedidos para 

família com pessoas deficientes. Então, o número é muito grande, então, eu peço ao prefeito, 

interceder. Tenho certeza que ele vai olhar com carinho para isso, é uma obra que não aparece, 

mas é uma obra justa e humana. 

A outra indicação que eu faço, também falando do ônibus, é que o prefeito interceda junto à 

empresa de ônibus para que realize um tudo para colocar um ônibus... em algumas cidades 

existe, ele chama ônibus Corujão. Nós sabemos que o... mais ou menos depois das onze horas 

da noite não tem mais transporte coletivo, e tem muita gente que mora na Zona Sul e que trabalha 

no Centro, em bares, lanchonetes, e às vezes até empregada doméstica, cuidadora, que fica 

depois do horário. Então, um ônibus rodando na madrugada traria muita tranquilidade para quem 

trabalha nesses locais. O ônibus, o último ônibus roda, onze e meia da noite não tem mais ônibus, 

e tem lanchonete que fecha às duas, três. Tem lanchonete aqui na Avenida Presidente Kennedy 

que por incrível que pareça tem oitenta funcionários, e aí eles não têm condições. Aí a pessoal 

fala: "Mas o Uber?", não tem condições de pegar o Uber todo dia. E à noite, na madrugada, o 

Uber é mais caro. Então, um ônibus rodando, um ônibus Corujão, principalmente nesses locais 

que as pessoas trabalham até mais tarde, que é os locais das lanchonetes, restaurantes. Então, 

onze e meia passa o último, e a pessoa que mora na Morada do Sol, no Paulista e que trabalha 

aqui na Kennedy? Então, eu tenho certeza que o prefeito vai interceder e olhar com carinho. 

Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra, o vereador Figura. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

 
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Boa noite a todos, senhor presidente, 

meus amigos vereadores, vereadora, a imprensa presente, a população que nos acompanha 

nessa Casa de Lei. Quero também aí cumprimentar os professores, não é, pelo... A gente foi em 

várias formaturas, final de ano aí, a gente viu o belo trabalho que eles fazem, não é? Foi meu 

primeiro ano, que eu trabalhava numa empresa privada, que deu para estar acompanhando nas 

formaturas aí. E a gente acompanha aí. Parabéns aí pelo trabalho dos professores aí no 

município. Vou dar destaque a uma indicação que fiz. Melhorar a iluminação do Parque 

Ecológico, nas proximidades do número três mil e setenta e cinco, na Vila Bergamono (sic). Os 

moradores relatam que nas proximidades do McDonald's a iluminação está precária, colocando 

a vida das pessoas em risco. Perto do chafariz, foi feita uma indicação, e foi colocado a 

iluminação, ficou muito bom. Nesse local, estou fazendo a reivindicação porque tem bastante 

árvore e também tem a reserva. E meu assessor também deu uma acompanhada, na parte da 

noite, ali perto, onde o novo McDonald's ali está, foi construído, tem a reserva ali também, e tem 

bastante árvore, e realmente muito fica muito escuro. Então, eu peço aí uma atenção da 

administração e da prefeitura, nessa parte aí para estar melhorando a iluminação ali para ficar 

bom para o pedestre e para o pessoal que faz caminhada aí, o pessoal que faz caminhada. Muito 

obrigado, senhor presidente, pela oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, senhor presidente, companheiros 

de bancada, companheira de bancada, Silene. Eu quero em nome da Silene também deixar aqui 

um abraço para todas as mulheres. Ontem foi o Dia das Mulheres, quer dizer, todos os dias é 

dia das mulheres, e a gente sabe disso, mas sabemos que vocês cuidam da casa, do filho, do 

marido, vão no salão de beleza, leem um livro, e normalmente, a gente, para ir no médico, tem 

que ser empurrado por vocês para ir no médico, não é? Então, acho que nós vivemos em uma 

sociedade machista, nós vivemos em uma sociedade que muitas vezes não se respeita a mulher, 

de uma maneira geral, mas vocês são esteio das nossas casas, das nossas residências, e de 

uma família. Parabéns pelo dia da ontem, tá? Deixar um abraço e um beijo no coração de cada 

uma de vocês. 

Ao mesmo tempo também, agradecer também à presença dos professores, dos profissionais da 

educação. Quero dizer para vocês que nós estamos... recebemos algumas reivindicações, e o 

nosso líder de governo, que é o Cebolinha, já encaminhou isso para o nosso prefeito, o 
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departamento técnico disso, e vai cuidar disso, e nós devemos ter algumas reuniões para 

conversar com vocês. Tudo aquilo que for possível em relação à Casa, aos vereadores, nós 

vamos estar nos colocando da melhor forma possível. Se não sair a contento, é porque tem 

coisas que não dependem só da gente, mas o nosso líder de governo vai trabalhar em cima 

dessa situação essa semana. 

Senhor presidente, eu quero falar de umas indicações, uma delas, nós estamos pedindo aqui 

para implantar uma escada do lado daquela feira ali na Cecap, onde tem o bairro de um lado, o 

núcleo Brigadeiro Faria Lima, e do outro lado o bairro... É Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria 

Lima, e do outro lado, na rua João Carlos de Oliveira, já na altura no número nove, cinco, zero, 

no Jardim do Vale. Ao... sexta-feira, normalmente, tem uma feira livre. E essa feira livre, às vezes 

instalam as barracas de vendas, não é, dos seus feirantes, e a escada que tem de um lado não 

deixa com que a população, principalmente a população de mais idade, chegue até a feira pela 

escada, ou seja, tem que caminhar mais. Do outro lado não tem escada nenhuma. A gente vê 

alguns acidentes acontecendo naquela região ali, então, nós estamos pedindo uma escada que 

seja construída naquele ponto. 

Uma outra indicação que faço é a proibição de ônibus e caminhões ali na rua Walter Ruesch e 

Doutor Adib Pedro, de bairro Núcleo Faria, na Rua Três, na Cecap, não é, aquela rua que a 

gente, vindo da Fiec, sai lá na avenida Paula Leite. Os caminhões e ônibus, naquela situação 

daquela rua, deixam o trânsito muito carregado e complicado para os pedestres, para a 

população daquelas ruas que já são estreitas. Então, nós estamos pedindo uma melhoraria 

naquele ponto. 

Uma outra situação é um planejamento possível, de instalação de quiosques e churrasqueiras 

ao longo do Parque Ecológico. Por que se pede isso? Porque nós temos lá hoje a liberação para 

as pessoas criarem uma condição de piquenique nos finais de semana. Então, se nós estamos 

deixando as pessoas fazerem piquenique na... em toda a extensão do parque, por que não dar 

a condição das pessoas realmente fazerem o piquenique da forma que tem que ser? Um espaço 

para lavar as mãos, higienização de mão, espaço para assar uma carne, espaço para esquentar 

o salgadinho que se traz. Ou seja, uma condição para que nós... a nossa população possa usar 

mais o parque, frequentar mais o parque. Porque nós passamos lá e vemos todo mundo 

desfrutando de um parque, e muitas vezes sem a condição mínima, não é? 

Outra indicação que faço é em relação à criação do uma secretaria da mulher. A gente cria, 

estamos falando da criação de uma secretaria. Em Curitiba funciona muito bem isso, nós 
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sabemos hoje, que normalmente, as mulheres, muitas vezes, são desvalorizadas, não é, em 

cima, de uma maneira geral, de salário, em cima do dia a dia, com aquela condição que muitas 

vezes que a sociedade não valoriza, não dá o valor que as melhores precisam e que têm o direito 

de terem isso. Então, nós estamos pedindo uma secretaria para que possa pelo menos 

harmonizar mais, um pouco, principalmente nas periferias, onde a mulher muitas vezes não tem 

o direito, às vezes é de fazer o dia a dia da sua casa, não tem o direito de trabalhar, às vezes 

fica muito difícil, a gente percebe que às vezes, por mais que tenhamos ações sociais dentro da 

nossa sociedade, dentro da nossa cidade, mas precisa dar um condição melhor da mulher poder 

atingir os seus objetivos, trazer mais, principalmente para aquelas pessoas que hoje não 

trabalham fora, não têm a condição de estar trabalhando, muitas vezes não estudaram, para que 

a gente possa cuidar melhor das nossas mulheres, das nossas avós, das pessoas que estão às 

vezes dentro da casa, que hoje são muitas as pessoas que não têm mais oportunidade de 

trabalhar. Então, precisamos criar centros de artesanato, esses espaços que hoje estão 

localizados mais no centro, levar isso para as comunidades, fazer com que a mulher, dentro da 

sua comunidade tenha essas oportunidades. Senhor presidente, era só isso, obrigado, senhor. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, senhor presidente, vereadores, a 

imprensa que nos acompanha, a todo o público presente. Quero mandar um abraço, eu vi que 

tem bastante professoras e professores aqui presentes com a gente. Muito obrigado pela 

presença de vocês. Hoje nós vamos ter uma votação importante. É a primeira votação da questão 

da reestruturação, que é algo que é lutado, está em luta faz muito tempo, e a única... o vereador 

Pepo já foi brilhante na explanação que ele fez, a única coisa que eu queria dizer é que é a 

primeira votação, se tiverem questionamentos, se tiveram perguntas, nos procurem, me procure, 

estamos abertos a isso. E a gente precisa exatamente desse diálogo para fazer o melhor para 

todos, não é? Então, a chance é agora, a discussão é agora. A gente precisa mesmo desse 

engajamento de todos vocês para a gente conseguir chegar lá, tá? Obrigado, para começar, pela 

presença de todos vocês. 

Senhor presidente, falando das minhas indicações, primeiro lugar, efetuar uma melhoraria de 

trânsito na rua João Martini, no Jardim Morada do Sol. A gente recebe muito questionamento 

sobre a parte ali do mercado São Vicente, não é, é um local muito frequentado que é de esquina 

com uma avenida, e não está dando certo, não é? A gente tem... aquela rua João Martini é de 

um local de muito... de um fluxo de veículos muito intenso e a gente precisava de algumas 
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melhorias de trânsito ali, seja a criação uma nova faixa, seja uma demarcação melhor, mas são 

frequentes as reclamações que a gente recebe daquele local. 

Segundo lugar, senhor presidente, é a criação de um programa para reaproveitar frutas, 

verduras, legumes, que às vezes a parte comercial, ou até mesmo a parte de alimentação, eles 

têm que descartar esses produtos para não estarem visivelmente bonitos, visivelmente 

comerciais, mas estarem íntegros, entrarem saudáveis, dentro do seu prazo de validade, de 

eficácia. Então, por que a gente não pega essas frutas, verduras e legumes e começa a distribuir 

para as pessoas, seja de baixa renda, seja de um restaurante popular, porque é alimento. E a 

gente está descartando alimento, sendo que muita gente precisa de alimento, por uma questão 

simples comercial, por uma imagem, não é, de vendas. Então, vamos trabalhar em cima disso, 

seja via restaurante popular, seja via um aproveitamento melhor. É algo que a prefeitura pode 

interceder. E tenho certeza que a gente pode ajudar muita gente que precisa exatamente desse 

tipo de alimentação, que é saudável, e às vezes até produzida no nosso próprio município. 

Também, senhor presidente, a realização de estudos e manutenção da Estrada do Fogueteiro. 

Nós vimos um pronunciamento do prefeito, inclusive, é algo louvável de que há um planejamento 

feito para um centro esportivo naquela região. E é um local que, realmente, por anos tem sido 

meio abandado, meio esquecido pela administração, por vários motivos. E a indicação é para 

que a gente aproveite, já que há um planejamento de nós fazermos uma obra lá, uma 

revitalização, aproveitar o que é antigo, não é? É um local com problemas de calçada, com vários 

terrenos com mato alto, onde os pedestres têm uma grande dificuldade de travessia. Nós temos 

um abandono de animais frequente naquela região, e tudo por conta de infraestrutura. Então, já 

que vai ter algo com uma grande infraestrutura naquele local, por que a gente não aproveitar 

essa infraestrutura para o bairro em si, para a Estrada do Fogueteiro em si, que é um grande 

caminho de ligação da nossa cidade, que é a região norte, que tem muita gente morando por lá, 

e que é carente há anos de uma atenção. 

Também, senhor presidente, a viabilização para a disponibilização de álcool em gel no transporte 

público. O vereador Pepo também citou agora a questão de ampliação de linhas, e realmente, 

não é, nós temos que incentivar o transporte público. O transporte público tem que ser melhor, 

tem que ser mais utilizado, ele contribui para o meio ambiente, para a poluição, para menos 

trânsito, para que a gente possa efetivamente ter alternativas ao veículo próprio, não é, que é 

algo que a gente usa muito dentro de Indaiatuba, mas tem que ser efetivo. E nós estamos vivendo 

um momento em que todos estão um pouco cabreiros, um pouco temerários em relação a 
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doenças transmissíveis de forma aérea. Então, por que não disponibilizar um álcool em gel nos 

ônibus, que é onde as pessoas têm bastante contato, ou as pessoas ficam muito próximas umas 

das outras. E a ideia é que seja sem custo algum para o município, quantas empresas gostariam 

de ter um espaço publicitário no local onde anda muita gente, que é o ônibus? Então, por que 

não esta empresa que quer ter esse espaço publicitário bancar a instalação de um simples álcool 

em gel e um dispensador. É algo simples, que traria uma paz de espírito para algumas pessoas 

e segurança para outras. 

E, por enfim, senhor presidente, apenas para não me alongar, também agradecer a indicação do 

vereador Edvaldo, que assinamos em conjunto para a melhoraria do Espaço Pet. Nós não temos 

uma boa iniciativa, mas que ela realmente precisa de algumas melhorias, como iluminação, 

algumas estruturas para aquele local. Então, achamos por bem pedir a interferência do prefeito 

para que a gente possa garantir um bom passeio aos animais e um bom momento de convivência 

com os seus donos. Muito obrigado, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Massao 

Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Senhor presidente, senhores vereadores, público 

que nos honra com suas presenças, nossas queridas professoras, gestoras, que estão aqui, 

hoje, fazendo... abrilhantando nossa sessão. Já estou aqui... E estive com vocês, reunidas, 

vamos conversar, junto com o líder, junto com os vereadores, e vamos conversar com o prefeito 

no que for tangível para alcançar as melhorias. Também quero registrar a presença aqui do 

nosso amigo Nuno Narezi, grande amigo Nuno, mudou de modalidade agora. Agora é bike, não 

é, Nuno? É um esportista, sempre ativo, e acompanhado da sua namorada, a linda Vanessa, a 

nossa musa do samba, representante, hoje, uma artista, hein, Vanessa, daqui a pouco vai 

receber homenagem. 

Mas quero dar destaque as minhas indicações, e a primeira vem dentro da nova rodoviária, que 

eu estive presente, visitando o diretor Ivan, e conhecendo um pouco do seu funcionamento, e 

muito feliz de ver a sua organização, a toda a sua logística, os usuários contentes. E aqui nós 

vimos uma grande necessidade, que é um local onde tem uma grande circulação em horários de 

picos. Mas também nós vimos que o estacionamento, ele já não é suficiente. Estamos 

protocolando e vendo, viabilizar a ampliação do mesmo para os usuários. 
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Segunda indicação, ela vem junto ao Parque do Mirim, que hoje virou um ponto turístico na 

cidade, muitas famílias, crianças, visitam. Local belo, um cartão de visita para a nossa cidade. E 

sem falar no uso, que na época de estiagem, realmente, nos ajuda a não faltar água da cidade. 

E aqui, nós vimos que a grande circulação dos transeuntes, nós temos algumas situações de 

risco. Como, por exemplo na parte de segurança. E aí nós estamos propondo aqui que o 

patrulhamento da Guarda Civil, da Guarda... da Municipal, esteja, uma pessoa, nos horários de 

picos, mais nos finais de semana, ali, destacado, designado a fazer essa função. De repente, 

usando alguma mobilidade de forma sustentável, como aquelas motos elétricas, que ele pode 

estar circulando. Mas ali, só a presença dele junto à população já garante, e também inibe 

pessoas mal-intencionadas. 

E a terceira aqui, junto, próximo ao Parque das Nações, onde tem a Escola Complexo Parque 

das Nações, o lado do campo do Caçapava, ali perto do bairro Tancredo Neves, ao lado do 

Parque das Nações, nós, também conversando com os moradores, e vimos que na questão do 

lixo, resíduos, nós temos uns pontos que atendem, e não estão sendo suficientes. Estamos 

sugerindo aqui um ecoponto porque muitos dos moradores ali acabam... são catadores, e eles 

têm também utilizado bastante, e revirado, e isso causa uma bagunça, muitas professoras que 

estão aqui, sabem, quando não tem um ecoponto, acaba virando uma bagunça semanal, e aqui 

nós estamos solicitando. 

E a terceira... e a quarta e última indicação, senhor presidente, é a indicação que vem a um tema 

do Corpo do Bombeiros, que compete ao estado, nós temos aqui em Indaiatuba uma guarnição 

que foi criada lá na época de mil novecentos e oitenta e quatro, quando nós tínhamos cem mil 

habitantes, e a localização foi porque naquela área nós tínhamos grande concentração das 

indústrias, os comércios, mas a cidade cresceu e as indústrias apareceram. E nós sabemos que 

um fogo, um incêndio como aconteceu recentemente em uma empresa, o tempo de deslocação 

até o local às vezes não é o tempo suficiente para poder dar o primeiro atendimento. Nós estamos 

solicitando aqui, então, uma atenção, e pedindo já junto com o deputado que interceda, de 

repente, a mais uma, ou mudança ou um posto avançado do Corpo de Bombeiros aqui em 

Indaiatuba. São essas indicações, presidente, obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. 

Eu quero também dar um boa-noite. Estou procurando o suportezinho aqui, que não tem. Quero 

dar um boa-noite a todos os presentes, principalmente as nossas professoras, coordenadoras, 

todas as profissionais que fazem parte da educação. Em nome de vocês, parabenizá-las pelo 
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Dia da Mulher, que foi ontem. E dizer que em homenagem às mulheres, vereadora Silene, nós 

estamos criando a galeria das mulheres vereadoras, que eu espero que nós possamos inaugurar 

esse mês, ainda dentro do mês de março, onde se comemora o Dia da Mulher. E eu acho, eu 

acredito que vocês não saibam, desde mil oitocentos e cinquenta e nove, quando foi criada a 

Câmara, nós tivemos somente oito vereadoras. Que possamos aumentar esse número de 

vereadoras aqui nessa Casa. Eu acho desproporcional quando você diz que trinta por cento das 

candidatas têm que ser mulheres, mas não diz que trinta por cento delas teriam que ocupar um 

lugar aqui, que seria o mais justo. Então, parabéns a todas vocês, mulheres. Em homenagem a 

vocês, nós criaremos essa galeria das mulheres vereadoras. 

Apresentei cinco indicações, quero falar de duas delas. Uma delas desrespeito à avenida Ário 

Barnabé, que está sendo remodulada, foi feita uma reformulação nela. Mas na Ário Barnabé 

inteira não tem nenhum local de travessia de pedestres, propriamente para a travessia de 

pedestres, exceto no semáforo ali. Mas tem alguns pontos, principalmente ali próximo da igreja 

Universal, que atravessam as pessoas que vêm do Sumerbol, as pessoas que descem do ônibus, 

ou pegam o ônibus naquele local. Então, eu estou pedindo ao prefeito que seja colocado, 

instalado um semáforo para a travessia de pedestres ali na rua Reverendo Ataíde Costa, se eu 

não me engano, estou pedindo um semáforo para a travessia de pedestres. 

E um outro pedido que faço também, uma ideia que partiu do meu amigo, o fotógrafo Figueira 

aqui, que é a construção de bicicletários ao longo da avenida Presidente Kennedy. Por incrível 

que pareça, ele me falou acho que durante o dia, e à noite, passando por lá, eu observei que 

tem muitas bicicletas no canteiro, amarrados, os seus cadeados, nas árvores. Por isso faço esse 

pedido, uma atenção do nosso prefeito, através de uma indicação do Figueira, para que possam 

ser feitos bicicletários ao longo da avenida Presidente Kennedy, em alguns pontos mais 

específicos, até porque nós sabemos que temos uma grande quantidade de comércio, 

principalmente restaurantes, lanchonetes, barzinhos, e que esses funcionários trabalham até alta 

horas, até de madrugada, e sequer têm lugar para deixar suas bicicletas. São essas duas 

indicações que eu queria dar destaque. Agradeço a presença de todos. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo para as suas devidas análises. Com a palavra 

o secretário para a leitura das moções. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Moção Nº 25/2020, Luiz Carlos Chiaparine, 

"Congratula a musa Vanessa Alves, pelo título de campeã no Grupo Especial do Carnaval de 

São Paulo de dois mil e vinte". 
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Nº 26/2020, Célio Massao Kanesaki, "Pesar pelo falecimento da senhora Helena Emiko 

Kambiashi Inácio (sic), ocorrido no dia vinte e sete de fevereiro, em Indaiatuba". 

Nº 27/2020, Luiz Alberto Pereira, "Congratulações pelo Dia Internacional da Mulher". Lidas as 

moções, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, senhor presidente. 

Parabenizar às mulheres pelo dia de ontem, Dia Internacional da Mulher, parabéns, viu, vereador 

Cebolinha, pela lembrança. Agradecer a presença dos funcionários da Educação, do magistério 

aqui presentes. Podem ter certeza que a gente vai ver com carinho todas as suas reivindicações, 

que são merecidas, não é? Inclusive, estou vendo aqui também, com alguns vereadores, para a 

gente fazer algumas alterações, algumas emendas de alguns assuntos que ficaram pendentes 

da reestruturação que a gente gostaria de ter feito, acabou não passando. 

Bom, vou falar de minha indicação, falar da Vanessa, nossa amiga de muitos anos, não é, 

Vanessa? Se você quiser ficar de pé um pouquinho para o pessoal te ver, quem não conhece, 

não é? A Vanessa Alves é nossa colega de trabalho, funcionária, coordenadora da nossa UBS 

Sete, não é, antigo Posto da Mulher na Morada do Sol. E foi com um muito orgulho, muito 

contentamento que a gente ficou sabendo, a Vanessa desfilou esse ano... Esse ano, não, vários 

anos já pela escola de samba Águia de Ouro, que foi a campeão do Grupo Especial, foi a musa, 

não é, ganhou o prêmio da musa da bateria. A Vanessa Alves, ela teve também mais duas 

colegas sambistas, mas a Vanessa tem se destacado já com vários prêmios, não é? Já esteve 

no Caldeirão do Hulk, já desfila há muitos anos, é uma pessoa extremamente dedicada ao que 

faz, tanto no trabalho, na Saúde, como no seu trabalho como musa. Já recebeu vários prêmios, 

não é, Vanessa? Muito reconhecida no meio do samba, das escolas de samba, reconhecida até 

internacionalmente. E é um orgulho para a cidade ter você como nossa representante. Foi um 

orgulho ver você desfilando, foi um orgulho ver que você... participando desse brilhantismo da 

Águia de Ouro. Transmita a todas as pessoas que participaram do Carnaval, que eu sei que é 

um trabalho difícil, que dura o inteiro, é um sacrifico enorme. E esse ano a gente teve a chuva 

lá, que prejudicou bastante, não é, o desfile. Então, transmita ao presidente da escola, a todos 

os integrantes da escola essa moção. E que a gente possa estar vindo aqui vários anos, não é, 

para a gente estar te homenageando, que você possa estar representando nossa cidade como 

tão bem você tem feito, não é? É um orgulho para mim, é um orgulho para essa Câmara 
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Municipal e para a cidade de Indaiatuba ter você aqui em nosso meio. Muito obrigado, viu, 

Vanessa? 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Cebolinha. Sem escrever, ele já fala, imagina quando ele escreve, então. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Mas eu não sei ler. Senhor presidente, 

senhores vereadores, senhorita vereadora, público que nos honra com sua presença, eu queria 

agradecer a todos. Eu fiz uma moção de congratulação ao Dia Internacional da Mulher. E eu 

tenho tido algumas conversas, algumas discussões, sempre de maneira republicana, sempre de 

maneira respeitosa, eu queria dar aqui a minha visão porque eu vejo que esse Dia Internacional 

das Mulheres, às vezes o cara diz assim: "Ah, mas o dia de mulher é todo dia", lógico que é todo 

dia. Quando se criou o Dia Internacional da Mulher, não se criou um dia para se valorizar a 

mulher mais do que ela deve ser valorizada todos os dias, como todos os seres humano devem 

ser valorizados todos os dias. Se criou esse dia porque foi uma maneira tranquila de se chamar 

a atenção pelas injustiças, pela maneira que a sociedade se comportava perante pessoas às 

quais não deveriam receber esse comportamento. O Dia Internacional da Mulher é o dia da luta, 

do reconhecimento e da busca dos direitos que cada mulher tem. Não é um dia simplesmente 

para se dizer que as mulheres são maravilhosas, porque as mulheres são maravilhosas todos 

os dias, mas esse dia não deixa de ser um reconhecimento da sociedade como um todo, da 

situação em que as mulheres tiveram que enfrentar, a situação que as mulheres tiveram que 

passar. 

E foi assim sempre, lá atrás as mulheres tiveram que lutar para poder ter o direito de escrever, 

de poder ir à escola, de poder ter as suas opções. Depois se lutou para ter o direito de votar, se 

lutou para ter o direito de poder defender as suas causas. Enfim, quando nós comemoramos o 

Dia Internacional da Mulher, é a maneira que nós, que a sociedade como um todo, diz assim: 

"Desculpa, pelas injustiças que por tanto, tanto tempo cometemos e ainda insistimos em 

cometer", absurdos tão grandes, como por exemplo, os índices numéricos, os cadastros que se 

faz, e se colocam o número de mulheres com tanta capacidade, mas com as faltas de 

oportunidade. Então, é exatamente isso. O dia é muito mais de reflexão do que de comemoração. 

Isso posto, aproveito aqui a presença... do grande número de professoras, professores, aqui, e 

da Jaqueline, que é a presidente da Apeoesp de Indaiatuba para dizer o seguinte: nós, em um 
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acordo de todos os senhores vereadores, e a senhorita vereadora, um acordo de liderança, não 

apresentamos nenhuma emenda que está nas discussões, todas as emendas serão... estão 

sendo discutidas dentro daquilo que é possibilidade jurídica da Câmara e dentro daquilo que 

também não é possibilidade jurídica da Câmara. 

Então, eu costumo dizer sempre, e quero aqui deixar bem claro isso, entre ser correto e ser 

simpático eu prefiro sempre ser correto. Quero aqui deixar sempre claro isso. Eu, na liderança 

do prefeito, não faço nada sozinho, porque dependo da ajuda e do apoio da cada um dos 

vereadores que aqui estão e da senhorita vereadora, e temos sempre feito as reuniões, buscado 

soluções. E logicamente, nós temos a consciência que nada é perfeito, mas nós também temos 

que ter a consciência que nada é eterno. Vocês vejam bem, nós votamos há tempos atrás a 

reestruturação do funcionalismo, e teve muitas coisas que depois nós alteramos, houve a 

contestação, houve a chegada do compromisso de que não tinha sido correto, e nós acabamos 

alterando. Tenham certeza, vocês, que esta Casa, sem a exclusão de qualquer um que seja, 

estudaremos e faremos aquilo for melhor e aquilo que for possível. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Mais uma vez, boa noite a todos. Quero 

primeiramente parabenizar o doutor Luiz Chiaparine, pela moção da nossa querida Vanessa 

Alves. Vanessa Alves, que sou suspeito de falar dela, porque quando eu era presidente da escola 

de samba Acadêmicos do Sereno, ela foi a nossa rainha, e de pé quente, nos deu vários títulos 

lá, substituindo a Liliane, que está aqui presente também, que também foi rainha de bateria. E 

ficou muito bacana para Indaiatuba, para muita gente que não acompanha o Carnaval, o 

Carnaval gera uma economia tremenda, e uma indaiatubana em um posto de musa de bateria 

em uma escola de samba de primeiro grupo em São Paulo. Quero parabenizar também o 

presidente da escola, o Sidnei Carriuolo por ter convidado a meninas da comunidade, e a 

Vanessa que passou a ser parte da comunidade depois que disputou a musa do Caldeirão do 

Hulk e venceu pela escola de samba Águia de Ouro. E geralmente as escolas de samba colocam 

na frente da bateria aquelas rainhas famosas, as atrizes, Ellen Rocche, e tantas outras, e a 

Vanessa, indaiatubana, funcionária pública, foi lá, eu estive presente, deu um show, e sagrou-se 

campeã do Carnaval de São Paulo. Então, parabéns Chiaparine, e parabéns Vanessa, tá bom? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

 
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

E voltando ao assunto da reestruturação, eu... Cebola falou, quando... nenhum vereador vai 

apresentar emenda. Nós podemos até não apresentar emenda, mas podemos, sim, receber as 

reivindicações de vocês e juntos aqui brigar pelo interesse de vocês, aqui, tá bom? Então, contem 

com o meu apoio e minha participação. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quero aqui cumprimentar a Mesa, boa noite, 

todos os vereadores, imprensa, esse público que hoje está nos prestigiando, os professores, 

público, sejam bem-vindos. Vanessa, parabéns aí pela sua moção, você é uma guerreira e está 

fazendo aí uma brilhante atuação aí no que no que você escolheu. 

Mas eu quero roubar a moção do Cebolinha, não é, dizer que foi o Dia Internacional das 

Mulheres, parabenizar a vocês professoras que nos representam aí, sem vocês, nós não 

teríamos esse futuro que as crianças têm, que os adultos têm. Então, parabéns a cada uma de 

vocês, parabéns a todas as mulheres que estão nesse Plenário. Nós sabemos hoje que a gente 

evoluiu muito, que a nossa luta aí é por direitos iguais, não é? Apesar que muitas vezes ainda a 

gente não conquistou esse espaço, mas a gente está buscando, a gente está lutando para que 

a gente tenha todo esse reconhecimento. A mulher pode estar onde ela quiser, ela... basta ela 

somente ter a força de vontade, que isso ela consegue. Então, desejo a todas vocês aí um feliz 

dia das mulheres. Em relação aos professores, como já disse o Pepo, já disse o Cebolinha, o 

Massao e os demais, o que for possível, o que estiver aqui, que a gente possa ajudar vocês, 

podem contar com o meu apoio também. Obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. 

Parabenizar a Vanessa pela moção aqui feita pelo doutor Chiaparine, pelo título conquistado lá 

no Carnaval, mas por tudo o que você vem fazendo já, atua no Carnaval há bastante tempo, e 

agora também como coordenadora lá da UBS, antiga UBS da Mulher, que eu tive o prazer de 

trabalhar lá, acho nos anos de dois mil e dois, se eu não me engano. E sei daquela população, 

o quanto aquela população carece de atenção, e eu tenho certeza que você tem feito isso da 

melhor maneira possível. 
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Reforçar mais uma vez, os parabéns a todas as mulheres, principalmente essas mulheres que 

aqui estão. Mulheres batalhadoras, mulheres lutadoras que vão em busca do seu direito. Quanto 

ao que foi falado, é praxe aqui de todos nós vereadores, que o projeto vai ser analisado com 

todo o carinho para que seja feito da forma como foi traçado por vocês. Eu sei que foi um trabalho, 

um projeto feito em várias mãos, onde se criou uma comissão. E destacar mais uma vez que o 

prefeito Gaspar tem dado essa liberdade para que sejam tratados os projetos dessa forma. 

Anteriormente nós tínhamos, os projetos chegavam, muitas vezes, não tinham as oportunidades 

de discussão que vocês estão... vocês, quando eu falo, quando... que nós funcionários estamos 

tendo agora de discutir o projeto, e quando ele chega aqui nessa Casa para votar, são 

necessários apenas pequenas ou pouquíssimas emendas para que o projeto fique a contento de 

uma grande maioria. 

As moções estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. As ações foram aprovadas por unanimidade. E a moção de pesar será encaminhada 

à família enlutada. Com a palavra o secretário, doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Matérias apresentadas. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1/2020, vereador Luiz Carlos Chiaparine, "Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. João Cantarelli Junior". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 269/2019, João de Souza Neto, "Dispõe sobre a instituição do dia de 

homenagem Professora Maria Helena da Costa e Silva aos Educadores no Município de 

Indaiatuba". Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 32/2020, Arthur Machado Spindola, "Institui o Março Roxo, mês de 

conscientização sobre epilepsia, no calendário oficial". Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 35/2020, João de Souza Neto, "Denomina José Francisco da Rocha a Rua Sete 

do loteamento Jardim Mantova". Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 37/2020, Alexandre Carlos Peres, "Denomina rua José Romildo Limongi o 

logradouro público, Jardim Mantova, que especifica". Às Comissões. Lidas as matérias, senhor 

presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As matérias serão encaminhadas às 

comissões para as suas devidas análises. Com a palavra o primeiro-secretário para adentrarmos 

na Ordem do Dia. 
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ORDEM DO DIA 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 5/2020, Célio Massao Kanesaki, 

"Institui o Abril Grená no município de Indaiatuba e dá outras providências". Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O 

projeto está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 20/2020, Silene Silvana Carvalini, 

"Institui no calendário do município a Semana Proerd". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O 

projeto está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 25/2020, Executivo Municipal, 

"Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênios com o Departamento de Estradas de Rodagem 

do Estado de São Paulo, visando à recuperação de estradas vicinais no município". Votação 

única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única e 

simples. O projeto... Votação única e simples, esse projeto? Sim? Discussão única, e votação 

única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 26/2020, Executivo Municipal, "Dá 

nova redação ao artigo 1º da Lei número 5.855, de vinte e quatro de março de dois mil e onze, 

que dispõe sobre denominação de logradouro público". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O 

projeto está em votação única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Vou fazer a leitura do projeto cinco e seis, tá? 
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Projeto de Lei nº 29/2020, Hélio Alves Ribeiro, "Institui o Dia Municipal do Cooperativismo no 

município de Indaiatuba, que será comemorado sempre no primeiro sábado do mês de julho de 

cada ano". Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 31/2020, Hélio Alves Ribeiro, "Institui no calendário oficial de eventos no mês 

de abril de cada ano a Ultramaratona Indaiatuba Parque do Mirim". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. São dois 

projetos simples, esse que institui o Dia Municipal do Cooperativismo, vai acontecer no primeiro 

sábado do mês de julho de cada ano, visando incentivar a prática e conscientizar os cidadãos 

acerca da importância dessas ações voluntárias que transformam vidas, colaborando com o 

progresso e desenvolvimento da cidade. 

Segundo projeto diz respeito à Ultramaratona do Parque do Mirim que acontece esse ano pela 

primeira vez no dia onze de abril, instituindo isso no calendário, a tendência, eu acredito que 

essa maratona acontecerá todos os anos. O Parque do Mirim se tornou um cartão postal de 

nossa cidade e com essa ultramaratona, não somente as pessoas ao nosso redor, mas pessoas 

de outros estados vêm competir em nossa cidade e dessa forma ajuda a movimentar o comércio 

e o serviço da nossa cidade. Por isso, coloquei esses dois projetos em votação. 

Os projetos estão em votação única e simples. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra o 

secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 96/2019, Executivo Municipal, 

"Altera o artigo 1º da Lei nº 6.915, de vinte e cinco de abril de dois mil e dezoito, que regulamenta 

a distribuição de folhetos, panfletos ou qualquer tipo de material impresso veiculando mensagens 

publicitárias em ruas, praças, logradouros e demais locais públicos no município de Indaiatuba, 

e dá outras providências". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Com 

a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Até para elucidar 

melhor do que se trata esse projeto tão antigo, não é, noventa e seis de dois mil e dezenove, e 

aqui cabe ressaltar que não faltou tentativa de diálogo tanto por parte do líder de governo, quanto 

com a base do prefeito, quando com este vereador que é autor da lei que está sendo alterada 
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por esta outra lei, e para ficar mais fácil de se estender a todos. Em dois mil e dezoito, a gente 

conseguiu aprovar uma lei que regulamenta a entrega de panfletos no nosso município. Acho 

que todos já receberam algum tipo de reclamação, ou já foram vítimas do problema do excesso 

de panfletos na sua garagem, seja colocado por cima do portão, no vão do portão, que o vento 

derruba para dentro ou para fora da casa, no próprio para-brisa do carro, e chove, fica aquela 

coisa toda. Enfim, eu, como autor da lei, e nossos colegas aqui, aprovamos uma regulamentação 

onde proíbe uma série de modalidades de entrega de panfleto, basicamente restringindo a: só 

pode colocar o panfleto na caixa de correio, ou no local previamente autorizado, ou seja, o 

cidadão coloca um cesto do lado de fora e escreve panfletos, serve também, ou em mãos. A lei 

da prefeitura vem alterar justamente esse último detalhe, que é a entrega em mãos. A gente 

conversou bastante, o entendimento da prefeitura é que isso está propiciando uma entrega 

exacerbada em vias públicas, nos semáforos. Em diálogo, a gente notou que na verdade essa 

entrega em mãos em semáforos não é por conta da minha lei, até porque essas pessoas que 

estão fazendo essa divulgação não permitida, por ora, por conta de não terem autorização, estão 

indo lá de forma irregular. 

Mas o entendimento da prefeitura no final das contas é que é melhor restringir ainda mais, não 

permitindo a entrega em mãos. A gente tentou conversar, acabou não chegando em um 

consenso, e eu vou continuar votando contra, igual na primeira votação. Até porque a prefeitura 

já fez, por algumas vezes, e acho muito bom o que foi feito naquela época, panfletagem em 

semáforos sobre dengue, sobre surto de escorpião, sobre febre amarela, sobre segurança no 

trânsito. Então, com a mudança da lei, a própria prefeitura não vai mais poder exercer esse tipo 

de divulgação. É óbvio, tem que ter um regramento, tem que ter uma forma, porque senão 

qualquer um imprime, em suficiente mesmo, meia dúzia de papel, sai andando no meio dos 

carros, entregando panfleto de um jeito meio desorganizado. Não é isso que a lei propunha, e 

continua não propondo isso. A alteração proíbe de uma forma total porque fica mais fácil de 

fiscalizar. Até concordo que vai facilitar, porque não vai ter exceção. Mas a regra no final das 

contas não vai ficar da forma como eu imaginava ser melhor para o município, não permitindo 

aquela sujeira na casa das pessoas, mas permitindo em mãos, seja em qualquer lugar. 

Mas, enfim, a gente esgotou as possibilidades, o líder de governo está de parabéns, por tentar 

conversar até o último momento. A lei finalmente volta, porque deu o decurso de prazo, não é, o 

limite regimental que permitia de a lei ficar travada na Câmara. E minha posição continua sendo 

contrária, porque eu acho que dá para a gente organizar melhor do que ter que proibir dessa 
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forma. Mas, enfim, agradeço a atenção de todos, e principalmente o esforço do Cebolinha em 

tentar chegar a um consenso, que infelizmente não chegamos. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 

em votação... em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado com oito votos favoráveis. Justificativa de voto do vereador 

Arthur Spindola... 

Perdão, sete votos favoráveis. O presidente não vota. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Exato. Boa noite, novamente, senhor 

presidente. Boa noite novamente a todos. Só quero reforçar as palavras no vereador Ricardo 

França, porque é uma lei muito importante para o nosso município, pela reação do pessoal da 

plateia já dá para perceber o quanto essa distribuição desenfreada de panfletos irrita a todas 

nós, não é? Eu abro a minha caixa de correio, está lotado. Então, parabéns, Ricardo, por essa 

regulamentação. E tudo isso certo, a prefeitura veio, então, mexer na lei para não permitir a 

entrega em mãos em vias públicas, e me parece um pouco temerário, me parece um pouco 

perda de direito. Porque como bem o Ricardo colocou, nós recebemos conscientização por ali, 

não é? Quem não gostou de receber algum vez, em algum semáforo, um panfleto sobre a 

dengue, uma conscientização em relação ao Maio Amarelo, uma conscientização em relação à 

travessia de pedestres, e isso está começando a ser vetado pela própria prefeitura, por 

programas realizadas pela própria prefeitura. 

Então, é por isso que nós nos posicionamos contra. Nós, inclusive, trabalhando pelo meio 

ambiente, precisamos pensar na economia de papéis, mas você tira a liberdade do cidadão de 

poder escolher, porque quando alguém vem entregar algo na sua mão, você tem a liberdade 

falar: "Não", aquilo não me interessa, aquele assunto não me interessa, aquele informe 

publicitário não me interessa. Mas o de conscientização, sim. Ou aquela entrega de determinada 

pessoa é algo que eu realmente precisava, e assim a gente faz negócio, pessoal, e assim a gente 

aquece a economia. Então, nós estamos tirando uma forma de publicidade que era importante 

para várias pessoas, inclusive, dava emprego para alguns, quando é feito de forma legalizada, 

como bem o vereador Ricardo França colocou. 

Então, reforçando, nós entendemos que precisa de regulamentação, o Ricardo regulamentou, a 

nossa cidade está mais limpa por conta disso, mas essa alteração não era necessária. Muito 

obrigado, senhor presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto foi aprovado. Com a palavra o 

secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei nº 97/2019, Alexandre Carlos Peres, 

"Veta... Veda a nomeação pela administração pública direta e indireta do município de pessoas 

condenadas pela Lei Federal 11.340". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, colegas vereadores. 

Boa noite, imprensa aqui presente. Boa noite, público. Boa noite especial aos professores que 

estão aqui prestigiando a sessão, mesmo porque hoje será votada em primeira votação a 

reestruturação do magistério, como o próprio Cebolinha disse na moção, na moção dele, ontem 

foi comemorado o Dia Internacional da Mulher. E eu quero dizer que desde o início do meu 

mandato eu venho apresentando Pautas em benefício da mulher. Eu já apresentei, por exemplo, 

uma indicação para que a Secretaria de Esportes desse aula de defesa pessoal para as a 

mulheres, isso já está sendo feito. Eu apresentei indicação para que tivesse uma casa do 

acolhimento aqui em Indaiatuba, para as mulheres que sofressem algum tipo de agressão, 

tivesse onde se recolher. Eu já apresentei por várias vezes um pedido para que se tenha um IML 

aqui na cidade para mulheres que tenham, tipo, algo algum tipo de agressão, principalmente 

estupro, tivesse como fazer o exame aqui na cidade, não ter que correr para Campinas, naquele 

momento superfrágil que ela está. Enfim, e outras Pautas aí que a gente vem defendendo desde 

o início do mandato em favor da defesa da mulher. Mesmo porque toda vez que a gente assiste 

ao noticiário na televisão, a gente vê os casos de feminicídio aumentando, aumentando, 

aumentando, e cabe a nós legisladores tentar fechar o cerco contra isso. Alguma coisa nós 

precisamos fazer. E é nesse sentido que eu apresentei essa lei, que na verdade, eu chamo ela 

de lei Maria da Penha municipal. E o que essa lei diz? É simples, ela proíbe a administração 

municipal de contratar em cargos comissionados pessoas que tenham sido condenadas na Lei 

Maria da Penha. É mais uma iniciativa para fechar o cerco contra esses covardes e esses 

agressores, é mais uma atitude que a gente vem tomando para poder proteger a mulher. 

Recentemente a gente votou uma lei aqui, essa lei, inclusive, veio do Executivo que faz com que 

quando uma mulher é agredida, vai parar no hospital, é atendida pelo SUS, o custo vai cair no 

colo de quem agrediu. Isso é um avanço, é um... fecha o cerco. Agora... pois não, pois não, 

vereador. Pois não. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Normalmente... Senhor presidente, 

senhores vereadores, senhorita vereadora. Quero agradecer o aparte do vereador Alexandre. 

Normalmente quando você pede aparte é para dar confusão, mas não é o caso. Eu quero aqui 

dar os parabéns a sua lei e quero dizer que o Executivo está providenciando algo ainda maior, 

até, que vai ser ainda maior esse fechamento que Vossa Excelência tão bem colocada. Porque 

realmente é necessário que a gente possa fazer com que esses direitos, mais do que adquiridos, 

realmente, eles sejam fiscalizados e colocados em prática. Então, tem o meu voto favorável e 

parabéns. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito obrigado, nobre vereador. Mas, enfim, 

então, essa lei que deve ser aprovada agora em segunda votação, já foi aprovada em primeira. 

Já foi votada em primeira por unanimidade, deverá ser aprovada agora, proíbe que a 

administração contrate em cargos comissionados pessoas que tenham sido condenadas na Lei 

Maria da Penha. Mais uma vez um cerco se fechando, e que bom que a partir dessa cutucada, 

a administração resolveu fazer algo a mais. Ótimo. Então, só me deixa lisonjeado. 

Então, parabéns mulheres, o que depender da gente, a gente vai continuar lutando em favor de 

vocês terem uma vida um pouco menos tumultuada, muitas de vocês, do que a gente vem vendo 

nos noticiários, esse absurdo que vem acontecendo. Essa é minha contribuição através da lei, 

através de indicação já fiz várias, algumas foram acatadas, outras ainda não, mas essa é através 

de lei. Aprovada hoje, vai para a sanção do prefeito. Ele sancionou, já começa a valer. Parabéns 

para vocês, mulheres. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. 

Quero cumprimentar o vereador Alexandre Peres pela ideia. Nós hoje temos... só no ano 

passado, mesmo com a queda, houve recorde de mortes de mulheres no Brasil, foram três mil, 

setecentos e trinta e nove homicídios dolosos de mulheres no ano passado. Teve uma queda de 

quatorze ponto um por cento nos homicídios dolosos, mas teve um aumento de sete ponto três 

por cento nos casos de feminicídio. 

Na época do governo Dilma, ela criou a Casa da Mulher Brasileira, foi inaugurado o ano passado 

em São Paulo a Casa da Mulher Brasileira em São Paulo, um centro especializado de 

atendimento às mulheres vítimas de violência, que funcionam durante o dia inteiro. Dentro da 

nossa região metropolitana de Campinas, eu, enquanto presidente da Associação de 
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Vereadores, nós temos uma comissão da mulher, que reúne vereadoras de várias cidades, de 

Valinhos, de Vinhedo, de Santo Antônio de Posse, de Engenheiro Coelho, sete ou oito cidades 

participam dessa comissão de mulher. E a principal discussão que essas mulheres fazem dentro 

dessa comissão é buscar condições de atendimentos melhores às mulheres. 

Nós temos a... na cidade o Caminho das Rosas, foi instituído pela secretária Tânia, temos hoje 

uma viatura específica para atendimento às mulheres vítimas de violência. Não gostaríamos que 

tivesse nada disso, que que não fosse necessário nada disso. Mas a lei do vereador Alexandre 

vem a punir aquele cidadão que porventura tenha cometido um ato de... doloso às mulheres, não 

podendo ser contratado, ou se passar em um concurso público, não poder ser efetivado. Nós 

sabemos que é necessário muito mais para a proteção às mulheres, mas na medida do possível, 

dentro do projeto do vereador, ou na nossa comissão, no parlamento, ou dentro do Governo 

Federal, com a criação da Casa da Mulher Brasileira, essa atenção tem procurado ser dada às 

mulheres no sentido de protegê-las ainda mais. 

O projeto continua... O projeto está em votação... em segunda votação. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei Complementar Nº 1/2020, Executivo 

Municipal, "Dispõe sobre"... Desculpa, pulei um aqui. Vinte e sente. 

Projeto de Lei Nº 27/2020, Executivo Municipal, "Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. O 

projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o primeiro... o secretário. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Projeto de Lei Complementar Nº 1/2020, Executivo 

Municipal, "Dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério 

Público do Município, e dá outras providências". Primeira votação, três quintos. É o último projeto 

da Pauta. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. Com 

a palavra, o vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Acho que chegou 

o momento o qual uma boa parte das pessoas que estão aqui hoje estavam aguardando. Até em 

alusão ao que o Cebolinha falou anteriormente, o entendimento foi de não votar emendas nesta 

primeira votação, mas obviamente, acho que até vereadores da base, com certeza nós da 

oposição, teremos emendas. Até adianto que é uma questão antiga de uma luta que eu já vim 

trazendo lá na reestruturação de dois mil e dezoito, que deu para trazer à tona naquele momento, 

que é a questão da falta legal não procurar no GPAP, e uma série de vantagens, até porque se 

você dá o benefício da falta legal, mas você usa e você sai prejudicado, é um cavalo de Tróia. O 

próprio doutor Chiaparine na época se empenhou bastante para aquela aprovação, infelizmente, 

depois a prefeitura mandou um novo projeto mudando parte do que a gente tinha conquistado, 

mas o Chiaparine já conversou comigo e gostou da ideia desde aquela época, vai assinar essa 

emenda comigo no futuro dessa semana agora, antes da próxima votação. E só deixar claro que 

haverá emendas, até a própria Apeoesp está em diálogo da Câmara, acho que cabe também 

fazer um momento de reflexão de justiça, não é? Convenhamos, finalmente, a prefeitura está 

fazendo o que eu acho que é um modelo participativo ideal, de você abrir comissão, de você 

dialogar com o funcionalismo, foi assim com a reestruturação da Guarda, que a gente cobrou 

bastante em Plenário. Atrasou, mas veio, e veio a contento. E espero que a do magistério 

também, esteja vindo um pouquinho atrasada, mas a contento. Cabe a gente aqui da oposição 

saber, fazer a oposição propositiva que sempre fizemos, de quando está errado pegar no pé, e 

no que é bom, elogiar. No que dá para melhorar, batalhar para isso. E a gente sabe que essa 

Câmara, independente de base e oposição, a gente tenta trabalhar dessa forma. Então, já 

adianto que trarei emendas, sim, até com vereadores da base assinando junto, se necessário, 

se possível, outros serão convidados também. E com certeza, vocês merecem, nunca é tarde, 

não é, vamos dizer assim, mas já deveria ter vindo antes. Contem com o nosso apoio, com o 

nosso trabalho aqui. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite a todos, companheiros de 

bancadas, companheira, ao público presente, os professores, mais vez. Acho o momento 

importante, não é, e acredito em um diálogo, e aqui a gente tem que, hoje, parabenizar o nosso 

prefeito por essa abertura que tem dado a partir do projeto da Guarda Municipal e hoje está 

chegando com vocês. Mas como fiz na reunião, primeira reunião com o prefeito, vou fazer 
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também uma cobrança aqui. Nós vereadores que... alguns vereadores dessa Casa, como o 

doutor Chiaparine, o Cebolinha, outros vereadores mais antigos, já têm uma prática de 

conhecimento de toda essa estrutura, tudo o que já aconteceu com os professores aqui para 

trás, não é? Mas tem muitos vereadores novos, e a gente às vezes sente falta, e eu cobrei isso, 

não é, eu cobrei isso, sente falta da proximidade dessa Casa também, da Apeoesp, do seu órgão 

que representa o trabalhador, o professor, para que a gente possa ter conhecimento. Ninguém 

mais conhece a função do profissional de educação de que o seu sindicato, de que o seu órgão 

competente, que vai nos ajudar a entender melhor o processo. Então, quero dizer para vocês o 

seguinte, todos os vereadores, tenho certeza absoluta a partir do nosso líder de governo, nós 

vamos tentar buscar um melhor caminho. O prefeito está aberto, está nos recebendo, o 

Cebolinha já fez isso, mas a gente precisa se aproximar muitas vezes, que é aqui que vai se 

decidir, é aqui que vai votar. E muitas vezes a gente pode estar votando algo que não seja bom 

para vocês, mas a gente às vezes, falta de conhecimento, principalmente da proximidade, não 

é, do seu órgão, que representa os professores. 

Eu gostaria de conhecer, eu gostaria de saber, eu gostaria de, dentro de uma reunião, de a gente 

ter esse conhecimento: "Olha, ô, vereador, vem cá, vem conhecer. Ó, essa é a minha dificuldade. 

Ó, essa aqui, está bom, está legal", e isso nos dá uma condição. Eu estou falando isso em nome 

de quem foi sindicalista por doze anos, eu conheço muito bem isso. E quando uma categoria 

está próxima, não é, próxima do seu sindicato, próxima dos seus representantes, e esse 

representante nos chega... até a gente, a gente tem muito mais força de defender uma causa ou 

de dizer: "Olha, não está legal", "O que foi feito está legal". Então, é isso que eu estou dizendo 

para vocês. Tenho... o meio apoio de cem por cento dentro daquilo... junto com os companheiros. 

Um abraço a todos, e boa noite. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O presidente foi inteligente hoje e deixou por 

último a votação mais polêmica aqui, não é? Apesar que a gente espera que tudo chegue em 

um bem comum. Como eu já disse outras vezes, e alguns já sabem, eu sou filho de professores, 

minha mãe, inclusive, a Bernadete, é nome de escola estadual lá no Jardim Paulista, e desde o 

início do meu mandato, eu venho lutando por algumas causas, e eu trouxe aqui, inclusive, porque 

é bom relembrar na memória. No dia vinte e cinco de outubro de dois mil e dezessete, a secretária 
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de educação, não era nem a Rita, ela tinha se afastado por um período, era a Elaine Faccio, e 

eu fui conversar com ela sobre algumas Pautas com relação aos professores, e aqui, a segunda 

Pauta está escrito aqui: meta dezessete. Eu fui discutir com ela a meta dezessete lá em outubro 

de dois mil e dezessete. E ela me disse no momento que aquilo estava nos planos e que iriam 

se fazer estudos com relação a isso. 

Depois, em quinze de agosto de dois mil e dezenove eu fiz uma indicação aqui no Plenário, que 

se cumpra o compromisso com os funcionários da área de educação, gerando, discutindo, 

votando e aprovando novo estatuto para a categoria, cujo prazo era o primeiro semestre de dois 

mil e dezenove. O combinado era lá atrás, eu cobrei isso aqui. Ano passado, dois mil e dezenove, 

no dia dezenove de fevereiro de dois mil e dezenove, eu aqui fiz uma outra indicação: "Cumprir 

a meta dezessete do Plano Nacional de Educação este ano, igualando o salário dos professores 

municipais aos profissionais com a mesma escolaridade", e ainda justifiquei aqui na minha 

indicação: "Reconhecer os professores e os demais profissionais que trabalham na educação é 

elevar a nossa cidade na categoria de um município que trata e valoriza os professores como 

profissionais e não como abnegados que trabalham apenas por vocação". 

Enfim, a gente vem sempre lutando e cobrando questões relativas aos professores. A Jaqueline 

que está aqui, da Apeoesp, a gente sempre vem conversando também, afinando as conversas. 

E enfim, foi bom que o Ricardo explicou porque deu a entender em uma fala anterior aqui que 

não ia ter emenda nenhuma. Foi combinado que hoje não iria se apresentar emenda nenhuma, 

mesmo porque demandas ainda estão chegando. Primeiramente, iremos levar essa demanda lá 

na prefeitura mesmo, e dependendo da argumentação que nos derem, se for negativa, por que 

não? Apresentarei emenda, sim. Porque se eu acredito que tem coisas que os professores 

merecem e que é possível ser feitas, apresentarei emenda, sim. A não ser que eles falem: "Isso 

não pode, por causa disso, disso, disso", e me convença na argumentação. Mas caso o contrário, 

emendas serão apresentadas, sim. 

A reunião que teve lá na prefeitura, eu achei produtiva, me disseram que cumpriram a meta 

dezessete, sim. Olha lá, está vendo? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Olha lá. Então, você está vendo como é que... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Pois é. Então, o que disseram lá é que foi 

cumprida, então, essas questões... 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ótimo. Então, essas questões precisam chegar 

para a gente, para a gente poder ver de que maneira nós vamos apresentar alguma emenda. 

Agora, também, eu não quero fazer politicagem aqui de apresentar coisas que não sejam 

plausíveis, viáveis e também eu sei que os colegas vão votar contra, aí é fazer politicagem, e 

politicagem eu não faço. Ou a gente luta com consciência, ou a gente luta de maneira séria, ou 

nós estamos fazendo vocês de tontos, e isso eu não vou fazer. Então, contem comigo, as 

demandas que chegarem, nós vamos verificar o que está acontecendo, e se for ter que 

apresentar, apresentarei, sim. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão, com a 

palavra o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Novamente boa noite a todos. Bom, um projeto 

especial e importante para a nossa cidade. E o projeto, ele já vem aqui, vocês veem, é um 

projeto... primeiro Projeto de Lei complementar do ano de dois mil e vinte. Então, fico muito feliz 

de ver o nosso prefeito preocupado e todos os vereadores que estiveram presentes na última 

reunião, como bem disse o vereador Alexandre Peres, independente da situação, ou da 

oposição, estiveram todos solícitos a entender, a apoiar, dentro de uma legalidade, a classe do 

magistério. Hoje eu estive reunido com um grupo representante e entendendo um pouco de cada 

caso, nós temos mais de mil professores aqui na rede, certamente que essa reestruturação, ela 

tem impacto, e nós esperamos que esse impacto seja positivo dentro de uma legalidade, dentro 

um orçamento. E o mais importante também, que eu vejo, foi essa construção do nosso prefeito 

junto com o secretário, a secretária, e os secretários, mas junto com a participação das 

representantes, do grupo formado por vocês, professoras. E em uma no entendimento como foi 

o projeto da Guarda Municipal, e chegaram a algumas propostas. 

E esse trabalho que a Apeoesp faz, realmente, tem que ser visto com muito carinho porque é 

uma classe que nós temos que ter a consciência, e temos que ter a realidade, se chegamos à 

melhor educação do estado, a segunda melhor do país, temos o merecimento de uma classe, 

temos o dedo de vocês, de todas as professoras, de todos os representantes. E é um conjunto 
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que nós temos que, realmente, reconhecer. Porém, existe orçamento, existe uma realidade que, 

junto com o Jurídico, junto com a Fazenda, estão sendo construídas. O que eu me coloquei à 

disposição, juntamente com o líder, nós levamos já as duas propostas, entregamos para o 

Jurídico, estamos conversando, vamos conversar com os vereadores aqui mais, sobre o assunto, 

quarta-feira. Sexta-feira vamos nos reunir e vamos trabalhar, sim, buscando, dentro de uma 

possibilidade de orçamento, de uma realidade, melhorias. 

E aí nós vamos trabalhar buscando sempre esse trabalho em conjunto. O que nós vamos fazer 

hoje, como todos sabem, é votar o projeto favorável e buscar durante a semana esse diálogo, 

essa conversa. E me coloco desde já, para todas vocês, e professores também, à disposição 

para batalharmos junto nesse tema, tá bom? Muito obrigado, e parabéns professores e todas as 

mulheres. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em primeira discussão 

O projeto está em primeira votação. Vereadores favoráveis... Ah, opa, votação três quintos. 

Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, senhor presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Nenhum inscrito. Nenhum inscrito... 

Não lembro o que eu tinha trazido, a carteira para cá. 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nenhum inscrito na Palavra Livre, dou por 

encerrada a Ordem do Dia. Agradeço a presença de todos. Desejo a todos uma ótima semana. 

Que Deus possa continuar, que Deus continue nos abençoando. Está encerrada a Quarta 

Sessão Ordinária de nove de março de dois mil e vinte. 

[Encerra-se a Sessão às dezenove horas e trinta e três minutos] 

LEGENDA: 

-- interrupção da fala 

 (sic) desse modo, assim mesmo  


